Le 20/05/02

Classe  Tle STI


DEVOIR SURVEILLE N°7
Exercice n°1 : 6 points

[image: image1.jpg]1. Résoudre I'équation différentielle (E) : y”+y=0.

2. On désigne par f la solution particuliere de (E) dont la courbe représenta-
tive dans un repére orthonormal passe par le point de coordonnées (0 ; 1) et
admet en ce point une tangente paralléle a la droite d’équation y = x.

a. Déterminer f(0) et f'(0). 1 pt
b. En déduire une expression de f(x) en fonction de x. 15 pt
c. Vérifier que pour tout réel x: f(x)= /2 cos (x - "ZT) ] 1 pt

3. Calculer la valeur moyenne de f sur l'intervalle [0 ; =], c'est-a-dire le réel
m défini par :

A
m__‘—r fo f(x)dx





Exercice n°2 : 14 points

[image: image2.jpg]Partie A
Soit g la fonction définie sur ]0 ; + e[ par:
g(xX)=—x+xIn(x).
(ol In désigne le logarithme népérien).
1. Résoudre dans l'intervalle ]0 ; + [ I'équation g(x)=0.
2. Résoudre dans lintervalle ]0 ; + <[ linéquation g(x)>0.

Partie B

Soit fla fonction définie sur ]0 ; + e[ par: f(x) :—g x2 +% x2In (x).
On appelle (I') la courbe représentative de f dans un repére orthonormal
(0 ;1,)) (unités : 2 cm).
1. Détermi li f t lim f(x).

éterminer xf:w (x) e xlﬂ»0 (x)
2. Montrer que f'(x)=g(x). Utiliser les résultats de la Partie A pour établir le
tableau de variations de f.

3
3. Calculer f ez). On fera apparaitre le détail des calculs.
4. Soit A le point d'abscisse 1 de (T').
Déterminer une équation de la tangente T en A a la courbe (T').
5. Tracer dans le repére (O ; /,/) la tangente T ainsi que la partie de la courbe
(I') relative a l'intervalle 10 ; 6].
6. Soit F la fonction définie sur 10 ; + e[ par:
-1,s N
f(x)_s x31n (x) % p 8
a. Montrer que F est une primitive de fsur [0 ; + o[ .
b. Calculer en cm? I'aire du domaine limité dans le repere (O ;7.j) par la
courbe (I'), I'axe des abscisses et les droites d'équation x=1 et x=e.

On en donnera la valeur exacte puis une valeur approchée a 10~ 2 prés.





